

## 济南加快推进国家森林城市创建工作

# “十大工程”引领林业大突破

从近日召开的全市造林绿化工作会议上获悉,明年济南市林业发展将实施荒山绿化、绿色廊道建设、退耕还林、城区山体绿化、花卉苗木产业培植、林业园区建设、林业产业化推进、食用林产品质量安全监管、森林防火“六项”建设、林业有害生物防治等“十大工程”,迎接创建国家森林城市验收组的检查验收。

### 年底森林覆盖率达35%

为加快推进国家森林城市创建工作,济南市开展了荒山绿化、平原绿化、水系绿化、道路绿化、城区山体绿化和退耕还林等一系列重点工程,全市新造林22.3万亩,预计今年年底全市森林覆盖率提高到35%,达到国家森林城市创建目标。

同时,全市林业产业规模不断扩大。通过积极推进林业产业结构

调整,大力发展特色林果、花卉苗木、森林旅游、林下种养等现代林业产业,济南市林业总产值达到160亿元,林业产业已成为拉动农民增收致富的新增长点。

在造林的同时,济南市注重发展与保护并重,在全市开展了打击乱占林地、乱砍乱伐林木、乱捕滥猎野生动物等违法行为为重点的整治行动,并开展森林有害生物防治。截至目前,全市共查处涉林案件256起,有害生物防治作业面积达159.2万亩次,以美国白蛾为主的林业有害生物得到有效控制。

### 明年四领域实现新突破

明年济南市将迎接创建国家森林城市检查验收,同时争办省花卉博览会,全市林业将在各个方面实现新突破,预计新增造林10万亩,

森林覆盖率稳定在35%以上。

全市林业工作明年将围绕发展现代林业、建设生态文明“一个中心”,突出创建国家森林城市和建设美丽泉城“两个重点”,实施科技支撑、政策引导、项目带动“三大战略”,在生态林业、民生林业、林业资源保护和森林文化建设“四个领域”实现突破。

绿色廊道是一个城市形象的展示,明年济南市将启动济乐高速绿色通道建设工程,并抓好今年完成的北绕城、南绕城、济青南北线、济荷高速绿色通道造林补植,进一步提升绿化标准。另外,济阳县省道248线、章丘市埠村至经十东路等道路绿化,将打造成多树种、多色彩、多层次、多功能的生态长廊。在荒山新造林方面,济南市将重点对绕城高速南线和京福高速公路两侧

可视山体补植彩叶树种,提高景观效果,2万亩荒山坡上绿装。城区山体绿化是济南市今年的一项重点工程,明年该工作将进一步推进,完成山体绿化30座、绿化面积9000余亩,建设山体公园17处、绿化面积7000余亩。

### 林业总产值力争增10%

在绿化面积不断增加的同时,济南市林业产业也有了新突破,成为农民增收致富的新增长点,片片绿林变成了农民手中的一张“绿色存折”,为推进全社会共同参与造林管护打下基础。明年,济南市计划退耕还林5万亩,进一步扩大经济林面积,实现林业总产值增长10%。

明年,济南市将新建经济林标准化示范园和生产基地10处,提升林下经济面积达到30万亩,重点对

规模在500亩以上的林下经济基地给予重点扶持,并做优干鲜果品业,做强以核桃产业深加工和玫瑰产业深加工为主的林产品加工业,延伸产业链条,把培育壮大产业龙头作为推进林业产业发展的突破口,大力推广“龙头企业+基地+农户”产业化发展模式,走产业化经营的路子,实施品牌战略,发挥辐射带动作用。另外,济南市明年将扩大设施花卉苗木生产规模和露地花卉苗木生产规模,并加快济南鲜花港和济南苗木市场建设步伐,新增花卉苗木面积1万亩。

在做大、做强林业产业的同时,济南市还将加大食用林产品质量安全监管,加快出台食用林产品标准化生产、质量安全管理、质量安全监测、质量安全追溯以及培训宣传服务体系工作规范。(济南日报)

## 东营开展“六打六治”打非治违专项行动

# 推动特种设备安全主体责任落实

为贯彻落实东营市政府“六打六治”打非治违专项行动会议精神,东营市质监局统一安排部署,认真结合“城市公共安全提升年”、“安全生产资质检查”等工作,组织开展特种设备领域“六打六治”打非治违专项行动,推动企业特种设备安全主体责任落实。

自东营市“六打六治”打非治违专项行动动员会议召

开后,市质监局高度重视,对“六打六治”重点任务作出部署,要求全市质监系统把特种设备打非治违当做当前各项工作的头等大事来抓,按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管”的要求,明确分管领导负责业务范围内的特种设备安全责任;结合全市特种设备安全特点,突出危化品企业、粉尘企业等7类重点特种设备使用单位;明确市、

县区两级,以及市局内设科室、直属单位的职责分工和具体任务;整合特种设备安全监察人员和行政执法人员,以乡镇为单位划分监管辖区,实行网格化管理;全面开展液化石油气瓶充装站整治、电梯专项治理和车用气瓶安全管理,并对超期未检设备进行督办。

当前,已对东营市52家液化石油气瓶充装站进行了

摸底清查,对34家无证充装站在查封的基础上实施分类治理,对15家具备前置条件土地规划许可的,制定措施,帮扶其尽快取得充装许可;对19家无前置条件土地规划许可的,限期取得相应许可,对9家停产的充装站要求县区局加大巡查力度,查封了存在安全隐患电梯9台,消除安全隐患200多处。

(东营日报)

## 德州修订“安全生产法”

# 安全事故最高可罚2000万

近日,从市安监局获悉,新修订的“安全生产法”12月1日起施行,其进一步加大对生产经营单位违法行为的处罚力度。对发生生产安全事故的单位,按照一般、较大、重大、特别重大四类事故等级,分别处以最低二十万元最高两千万的罚款。

12月1日,德州市安监局召集中心城区的9家重点企业召开座谈会,各单位负责人介绍了安全生产的好做法。同时,与会人员观看了安全生产专题教育片,学习了新修订的“安全生产法”和关于贯彻实施新修订的“安全生产法”的公开信。

新修订的“安全生产法”规定,发生生产安全事故,对负有责任的生产经营单位除要求其依法承担相应的赔偿等责任外,由安全生产监督管理部门依照下列规定处以罚款:(一)发生一般事故的,处二十万元以上五十万元以下的罚款;(二)发生较大事故的,处

五十万元以上一百万元以下的罚款;(三)发生重大事故的,处一百万元以上五百万元以下的罚款;(四)发生特别重大事故的,处五百万元以上一千万以下的罚款;情节特别严重的,处一千万以上二千万以下的罚款。

(德州晚报)

## 德州

### 启动公共安全监管五项整治

近日,从德州市公安局获悉,自12月2日起至2015年3月底,德州市公安机关将在全市范围内开展以消防、交通、危化品、校车、渣土车安全隐患排查整治为重点的公共安全监管“五项整治”行动,有效防范和遏制安全事故发生。

在消防安全方面,重点抓好建筑工程的消防审核、备案,落实相关法律法规,落实安全责任等工作。在交通安全方面,加强重点车辆、重点路段、重点时段、重点交通违法行为治理工作。在危化品安全方面,重点抓好运输车辆、人员,作业单位的相关资质,危化品的安全监管和防范工作。在校车安全方面,重点检查校车驾驶人是否具有驾驶资格以及校车车况,杜绝将无牌无证、报废、假牌套牌、拼装等非法车辆作为校车使用。在渣土车整治方面,重点查处无牌无证、假牌假证、遗撒载运物、超载运输、超速行驶、违反禁令标志、违反交通信号、故意遮挡污损号牌、未按规定审验和驾驶拼装、报废车辆上路等交通违法行为。(德州日报)

## 菏泽

### 组建青少年法制讲师团

近日从菏泽团市委获悉,为全面推进菏泽市青少年法制教育,预防和减少青少年违法犯罪,团市委在全市普法骨干中挑选了一批业务精湛、热心于青少年法制宣传教育工作的各界人士,于近日正式组建菏泽市青少年法制讲师团。

菏泽市青少年法制教育讲师团成员由各县(区)团委、市中级人民法院、市人民检察院、市公安局、市教育局、市司法局等单位,在全市的“三官一师”、法律教师、法律志愿者等法律专业优势人才队伍中推荐产生,统一颁发聘书,每届30人左右,任期2年。讲师团成员负责定期面向全市中小学校、中职、中专、技校和大专院校学生,通过集中宣讲、班级授课、法律咨询、一对一帮扶、召开座谈会等形式,开展法制教育活动,每学期不少于2次。(牡丹晚报)

## 烟台

### 培育知识产权优势企业

日前,烟台市出台了《烟台市知识产权优势企业培育暂行办法》(以下简称《办法》)。《办法》明确了烟台市优势企业培育的评定条件、申报与评审、工作要求、验收标准和扶持政策。《办法》的出台旨在通过开展知识产权优势企业培育工作,鼓励和引导企业实施知识产权战略,提高烟台企业运用知识产权制度的能力和水平,提高企业的自主创新能力和知识产权保护意识,推进烟台市科技创新和可持续发展。

烟台市知识产权优势企业培育工作,分为“烟台市知识产权优势培育企业”和“烟台市知识产权优势企业”两个阶段,每年遴选不超过20家企业开展知识产权优势企业培育工作。对于纳入“烟台市知识产权优势培育企业”的单位,烟台市知识产权局将择优给予5万元资金奖励;同时对认定为“烟台市知识产权优势企业”,且在知识产权创造、管理、运用和保护方面成绩突出的单位,择优给予一定资金奖励。

目前烟台市有两批次共39家创新型企业进入“烟台市知识产权优势培育企业”阶段。(烟台日报)



## 济宁开展“全国交通安全日”宣传活动

为推动“文明交通行动计划”深入实施,切实开展好2014年122“全国交通安全日”主题活动,济宁市相关部门统一思想,强力推进各项工作的开展。本次“全国交通安全日”活动主题为“抵制七类违法,安全文明出行”(七类违法即:超速、超载、酒驾、毒驾、闯红灯、占用应急车道、不礼让斑马线)。宣传日当日交警支队组织开展了形式多样,内容丰富多彩的宣传活动。(济宁日报)